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漯河职业技术学院文件  
 

 

 

漯职院政发„2021‟78号 

 

 

各院（系）： 

为全面落实立德树人根本任务，切实推进我校职业教育课程思

政教育教学工作，提高人才培养质量，按照《教育部办公厅关于开

展课程思政示范项目建设工作的通知》（教高厅函„2021‟11号）

及《河南省教育厅关于开展职业教育和继续教育课程思政示范项目

建设工作的通知》（教职成„2021‟98号）精神，根据《漯河职业

技术学院关于开展职业教育课程思政示范项目建设工作的通知 》的

要求，最终确定《服装工艺》等 9门课程获批立项（名单见附件 1）。 
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各建设团队要高度重视项目建设，科学设计课程思政教学体系，

深入挖掘课程各教学环节育人功能，充分发挥教师队伍“主力军”，

课程建设“主阵地”，课堂教学“主渠道”作用，推动形成各类课程

与思政课程同向同行、专业教育和思政教育有机融合的协同育人大

格局，全面提高人才培养质量。具体建设要求如下： 

一、建设标准 

项目建设应按照教育部关于印发《高等学校课程思政建设指导

纲要》的通知（教高„2020‟3号）和教育部办公厅《关于开展课

程思政示范项目建设工作的通知》（教高厅函„2021‟11 号）文件

的要求开展。课程资源放在学校精品在线课程平台运行。 

二、中间检查 

项目建设周期 2021 年至 2023年，每个学期建设单位组织召开

两次项目建设情况研讨会，并提交课程思政示范项目建设情况报告，

报告电子稿发至邮箱 lhzyjyk@126.com，纸质材料交教务处教研科。

报告内容应包含但不限于课程思政建设情况、示范项目工作进展等。

学校将持续跟踪项目进展，选树典型在学校宣传推广。 

三、材料提交 

课程思政项目负责人将本课程的课程标准（思政改革版，附件

2）及教学单元设计（思政改革版，附件 3）于 2021 年 8 月底前送

交，课程思政教学情况记录表（附件 4）随第（2）条中要求的建设

情况报告一同提交，思政育人典型教学案例（附件 5），教学效果评

价（附件 5）待项目建设完成后提交。电子版发至邮箱

lhzyjyk@126.com，纸质材料交教务处教研科。 

 附件 1：校级课程思政示范项目立项名单 

mailto:���Ӱ淢������lhzyjyk@
mailto:���Ӱ淢������lhzyjyk@
mailto:���Ӱ淢������lhzyjyk@
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2：《XXXX》课程标准（思政改革版） 

3：《XXXX》教学单元设计（思政改革版） 

4：课程思政教学情况记录表 

5：《XXXX》思政育人典型教学案例（模版） 

6：《XXXX》思政育人教学效果评价（模版） 

 

 

               漯河职业技术学院 

               2021 年 7月 6 日 
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附件 1： 

 

序号 所在院（系） 课程名称 课程负责人 

1 服装系 服装艺术 石晶 

2 建筑工程学院 安装工程计量与计价 周成科 

3 机电工程系 机械设计 冯凯 

4 电气电子工程系 PLC 技术及应用 陈迎松 

5 许慎文化学院 大学英语 张彦鸽 

6 许慎文化学院 小学教育学 陈义 

7 信息工程学院 Premiere 视频编辑 程学军 

8 信息工程学院 信息技术项目化教程 杨新芳 

9 工商管理系 Photoshop 图形图像处理 吴雪毅 
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附件 2： 

《XXXX》课程标准 

 

制定依据：本标准根据我校 XXXX年版人才培养方案制定 

课程编号：XXXX      适用专业：XXXX  

学 时 数：XXXX         学 分 数：XXXX 

考核方式：（考试或考查）            编 制 人：XXXX 

一、课程的性质和任务 

关键词：课程地位、主要任务、与其他课程关系 

本课程是„„专业课程。通过本课程的学习，使学生掌握„„；培养学生„„的能力，„„精神；

使学生能适应„„的工作要求，具备„„职业精神和素养。它要以„„课程的学习为基础，也是进一

步学习„„课程的基础。（表述中要体现各关键词，融入思政元素） 

二、课程总体要求（需融入思政元素） 

1．…….  

2．……. 

……. 

三、课程主要教学单元与学时分配（需融入思政元素，与教学设计相结合） 

 

总学时 
讲授 

学时 

讨论课 

学时 

习题课

学时 

实践 

学时 

xxxxxxxxxxxxxxxx（宋体五号）      

xxxxxxxxxxxxxxxx（宋体五号）      

xxxxxxxxxxxxxxxx（宋体五号）      

xxxxxxxxxxxxxxxx（宋体五号）      

xxxxxxxxxxxxxxxx（宋体五号）      

xxxxxxxxxxxxxxxx（宋体五号）      

xxxxxxxxxxxxxxxx（宋体五号）      

合计      

四、各教学单元知识点与要求（需融入思政元素，与教学设计相结合） 

教学单元 1：XXXXX（XX 学时） 

知识点：  

1.xxxxxxxxxxxxxxx 

2.xxxxxxxxxxxxxx 

元 

时 
学 

数 

单 
学 

教 

方式 教学

环 
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„„ 

学习目标：  

1.了解 xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

2.理解 xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

3.掌握 xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

4.应用 xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

重点及难点：  

重点：xxxxxxxxxxxx 

难点：xxxxxxxxxxxx 

教学方法与手段：  

xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx

xxxxxxxxxxxxxxxxxx。 

实验教学内容（课程不含实验的不写，独立的实验课单独编写课程标准，本教学单元无实验的不

写） 

实验 xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx (验证性/设计性实验) 

1.实验内容：xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx 

2.目的要求： 

  ①掌握 xxxxxxxxxxxxxxxxx 

②理解 xxxxxxxxxxxxxxxxx 

„„ 

五、教材和主要参考书（需考虑融入思政元素） 

（一）教材 

1.xxxxxxxxxxxxxxxx 

2.xxxxxxxxxxxxxxxx 

„„ 

（①教材的选取要符合我校关于教材征订的要求，提倡结合课程思政项目建设积极开发校本教材。

②校本教材的开发必须依据本课程标准，充分体现课程思政项目建设思想。） 

（二）主要参考书 

1.xxxxxxxxxxxxxxxx 

2.xxxxxxxxxxxxxxxx 

„„ 

六、课程考核与评价（需考虑融入思政元素） 

（一）考试命题 

1.考试范围：xxxxxxxxxxxxxxxx 

2.考试题型：xxxxxxxxxxxxxxxx 

„„ 
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（二）.考核方式 

（①采用过程性评价与终结性评价相结合的评价模式，提倡多元化的考核评价方法；②注重学生

职业能力的考核；③考核方案，考核方案尽量以表格的形式列出，要体现教学过程的各个环节，兼顾

学生的思政素质、学习态度、知识掌握、岗位技能及社会能力等诸多方面，并进行合理的比例划分）。 

七、资源开发与利用 

1.图书资料 

本课程应有……等方面的教材、相关参考资料（规范、标准、图集、报纸及学术类期刊）等。 

2.数字化资料 

①在线开放课程及教学资源库 

积极开发并利用在线开放课程及教学资源库，应包括课程标准、教学设计、电子教案、多媒体课

件、习题库、试题库、任务书、音频与视频教学资料等，并及时进行更新维护，通过……，不断提高

教学质量。 

②电子期刊 

…… 

③仿真教学资源 

…… 

3.实践教学资源 

①校内实践条件 

 …… 

②社会教学资源 

 …… 

八、思政改革对照说明 

 

 
普通版要点 思政版新增改革要点 

课程的性质

和任务 

  

课程总体要

求 

  

课程主要教

学单元与学

时分配 

  

各教学单元

知识点与要

求 

  

教材和主要

参考书 
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课程考核 
  

 

九、编制人员职责 

 

课程负责人  院系领导  

参加讨论 

人员 
 

编 制 人  

日期 年     月     日 
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附件 3： 

《XXXX》教学单元设计 

授课要点:                             

教学周次/课时：                                 

一、教学目标 

1.专业知识与技能 

2.过程与方法 

3.思政育人目标 

    要求：根据课程专业教育要求，有机融入社会主义核心价值观、中国优秀传统文化教育，特别是

中国特色社会主义的“四个自信”（道路自信、理论自信、制度自信、文化自信）教育的内容。 

二、教学分析 

1.本单元的作用和地位 

2.本单元主要内容 

3.思政映射与融入点 

要求：简述课程教学中将思想政治教育内容与专业知识技能教育内容有机融合的领域。 

4.教学重点 

5.教学难点  

三、教学策略与条件要求 

    要求：简述课程教学中为达到教学目标所采用的例如问题驱动、案例分析、合作探究等策略手段，

以及授课过程所需要的教学条件需求，如多媒体、现场参观等。 

四、教学过程 

教学环节 教师活动 学生活动 设计理念 

课堂导入 

知识点讲解 

任务安排 

课堂小结 

作业安排 

„„

五、学习评价 

六、教学反思 

要求：结合“课程思政”育人内容，重点对结合度、内容映射度和学生学习评价反馈，进行教学

自我感悟与评价。 
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附件 4： 

 

课程思政教学情况记录表 
（     ～    学年   第  学期） 

 

 

 

 

 

所在院系：            课程名称：                    

课程学时：            任课教师：                           

学生班级：            考核方式：                  

 

 

 

 

 

漯河职业技术学院 

2021 年 7月 
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一、教学记事 

授课要点  
教学周次

/课时 

 

课堂授课情况记录 

 

 

 

 

 

 

 

 

学生学习效果反馈 

 

 

其他情况说明 

 

 

 

 

 

 

 

二、听课记录（本表由思政共建人等课程团队填写） 
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上课地点      教学楼     教室 上课时间 
年    月    日（星期     ） 

第       节至第        节 

学生班级 院系           级            专业、班  

教师教学秩序 （教学准备情况等） 学生课堂秩序 （出勤、课堂纪律等状态） 

序

号 
评价指标 指标具体内容 

权  重 

(％) 
得分 

1 教学准备 

课前准备充分，教学文件齐全、详实、规范；按计划授课，

备课认真；教材选用得当，学生使用效果好；仪表端庄，行

为规范，精神饱满。 

10  

2 教学内容 

教学内容观点正确，科学准确；教学目标明确，授课内容符

合课程标准要求；授课内容熟练，信息量丰富，重点难点突

出；教学内容能体现学科发展的新思想、新概念、新成果，

体现思政育人的特点；教学内容前后联系科学紧密，内容具

有系统性。 

20  

根据课程思政建设原则和目标，着重对教学内容的结合情况

作出科学研判，观测教学内容融合度和效果。 
20  

3 教学方法 

教学方法体现以学生为中心，适合课程思政特点和学生特

点；善于使用多种教学方法，有效组织师生互动，形式灵活；

根据教学内容要求合理使用多媒体教学手段，课件内容丰

富、形式多样，板书文字工整、布局合理，教学效果好；善

于激发学生的兴趣、启迪学生思维、提高学生自主学习的能

力。 

20  

4 
语言及文

字表达 

讲课思路清晰，论述科学透彻，逻辑性强；对概念等重要内

容表达严谨、清晰、准确、简明扼要；用普通话授课，声音

宏亮、口齿清楚、生动流利；授课富有激情和吸引力，抑扬

顿挫、声情并茂。 

10  

5 
教学效果 

与特色 

学生出勤率高，无迟到、早退现象， 教学秩序好；有比较

突出的教学风格和特色，有利于教学目标的实现；学生听课

认真，能积极回答问题，课堂气氛轻松、活跃；学生能理解

和掌握所授内容，教学效果好。 

20  

综合评分 100  

建议与反思： 

 

 

 

 

 

                                                              听课人： 
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附件 5： 

《XXXX》思政育人典型教学案例（模版） 

课程编号:                    学时/学分： 

适用专业：                            考核方式：       

执 笔 人：                            参 加 人： 

审 核 人：                                   

（注：含实验、上机学时的课程“学时数”填写格式为“总学时数/实验（或上机）学时”，学分仍填

写课程的总学分。） 

案例一： 

1.案例主题：                      

2.结合章节： 

3.案例意义：  

简述案例所反映的思政映射与融入点，明确案例选用的意义，字数不超过 300字。 

4.案例描述： 

对案例进行概括描述，包括教学具体内容，教学方法等设计方案，字数不超过 1500字。 

5.案例反思： 

简要评析案例教学的实施效果及成果，结合教学实际进行教学反思概述，字数不超过 500字。 

案例二： 

1.案例主题：                      

2.结合章节： 

3.案例意义：  

简述案例所反映的思政映射与融入点，明确案例选用的意义，字数不超过 300字。 

4.案例描述： 

对案例进行概括描述，包括教学具体内容，教学方法等设计方案，字数不超过 1500字。 

5.案例反思： 

简要评析案例教学的实施效果及成果，结合教学实际进行教学反思概述，字数不超过 500字。 

 

 

„„ 

 

（注意：所有思政育人典型教学案例需配套录制课程视频） 
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附件 6： 

《XXXX》思政育人教学效果评价（模版） 

授课要点：                               教学周次/课时： 

 

1.授课目标达成度评价（授课教师自评） 

类   别 内容描述 分值 
自评得分 

（20分） 
达成度 

教学目标    
 

教学内容    

教学方法    

2.学习效果完成度评价（学生考核评分） 

类    别 内容描述 考核方式及分值 
考核得分 

（50分） 
完成度 

教学知识点 
1.   

 

„„   

思政映射点 
1.   

„„   

技能与能力 

1.   

„„   

3.思政设计结合度评价（听课督导评分） 

类   别 内容描述 分值 
督导评分 

（30分） 
结合度 

目标体现    
 

内容结合    

成效展现    
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 漯河职业技术学院办公室                        2021年 7月 15日印发 
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